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Ata da Sexagésima Sétima Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Sexto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 16 de Novembro de 2023. 

Aos dezesseis dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e três, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos), Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri 

Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça 

(Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O 

Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado) justificou sua 

ausência nas sessões ordinárias a ser realizadas nos dias 14 e 16/11/2023 por 

encontrar-se acompanhando seu pai, idoso, em procedimento cirúrgico 

inesperado e urgente em outra cidade e Estado, Juiz de Fora/MG. Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura do 

expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 

14/11/2023 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva. Ofício nº. 559/2023, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, devolvendo uma via das leis 

ordinárias nºs. 3.531/2023 e 3.544/2023, sancionadas nos termos da Lei 

Orgânica do Município. Logo após, o Presidente Eduardo Ávila disse que 

antes de entrar na leitura de projetos e para as pessoas que acompanham a 

sessão possam entender, hoje o Vereador Pedro Graça lhe procurou, 

juntamente com o Vereador líder do Governo, José Amauri, pedindo que 

pudesse aprovar um requerimento, onde os Vereadores dessa Casa dessem 

120 dias para que o Prefeito pudesse se adequar ao que o relatório apontou. 

Perguntou ao Vereador Ailton, que foi o relator da CPI, se ele concorda com 

isso. O Vereador Ailton Batista disse que não teve nem tempo de digerir a 

informação direito e seu jurídico também, e por isso, nesse momento, se 

posiciona contra, porque não teve tempo de apreciar a matéria. O Vereador 
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David Nogueira pediu pela ordem. Disse que como Presidente da Comissão 

precisava entender qual a natureza desse ato administrativo (se é um ofício, se 

é um requerimento); qual é a ordem estatutária que está obedecendo, porque 

precisam entender que existe um processo legislativo em curso. O Presidente 

informou que para que possam entender melhor essa situação e tendo em vista 

que na Casa está faltando Vereador, que é o Vereador Bernardo Machado, 

pois seu pai está hospitalizado, e para que submetam isso ao plenário, essa 

Casa tem que estar completa, porque é um assunto de extrema importância 

para o nosso município, e por isso vai marcar a votação do relatório da CPI 

para terça-feira, com a Casa completa, para que possam resolver essa situação. 

Pediu que retirasse da Ordem do Dia. Em seguida, a 1ª. Secretária, Fabiani 

Medeiros Silva, continuou a leitura do expediente. Projeto de Resolução nº. 

32/2023, de 16/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que 

altera a nomenclatura da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos da Câmara Municipal de Valença para 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoa Com Deficiência e 

Idosos no Município de Valença e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 110/2023, de 16/11/2023, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, que denomina a quadra 

poliesportiva localizada em Alberto Furtado – Valença/RJ, com o nome 

do Sr. Nélio Diniz da Silva e dá outras providências. O projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 111/2023, de 16/11/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a promoção 

dos direitos da pessoa com deficiência e mobilidade urbana no Município 

de Valença e dá outras providências. O projeto será encaminhado à 

Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto 

de Lei Ordinária nº. 112/2023, de 16/11/2023, do Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila, que institui a Comenda Clóvis Corrêa, a ser realizada 

pela Câmara Municipal, na última semana dos trabalhos legislativos e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Parecer da Comissão 

de Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Complementar nº. 11/2023, de 

07/11/2023, dos Membros da Mesa Diretora, que altera a estrutura 

administrativa da Câmara Municipal de Valença, modificando cargos 

efetivos de provimento por concurso público, alterando o Art. 15 do 

Capítulo I, Seção I, da Lei 187, de 14 de julho de 2015 e dá outras 

providências, opinando pela regular tramitação do projeto. O projeto será 

encaminhado para primeira discussão na próxima sessão, dia 21/11/2023. 

Requerimento n°. 300/2023, de 16/11/2023, do Vereador Ailton Geraldo 

Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia Sr. Procurador Geral do Município, Guilherme 

Dias Estevam Leal, solicitando que a Concessionária de Energia Elétrica – 
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Light Serviços de Eletricidade S/A, responsável pela concessão e distribuição 

elétrica no Estado do Rio de Janeiro, preste esclarecimentos a esta Casa 

Legislativa e se digne informar o que se segue: 1- Desejando esclarecimentos 

sobre os frequentes casos de falta de energia e picos elétricos alarmantes, 

chegando a ocorrer até 10 vezes em um única dia, afetando a cidade de 

Valença e os Distritos de Santa Isabel, Conservatória, Parapeúna e Barão de 

Juparanã; solicitando informações detalhadas sobre quais municípios tiveram 

equipamentos elétricos danificados por esses picos de energia e como os 

cidadãos podem proceder para possíveis ressarcimentos. 2- Além disso, 

questionando os motivos para tantos picos de energia, mesmo em dias sem 

chuvas ou outras adversidades climáticas. Quais são as medidas que estão 

sendo adotadas para resolver esses problemas sistêmicos? 3- Solicitando, 

ainda, informações acerca dos munícipes que tiveram seus bens elétricos 

danificados por tais picos de energia, bem como os procedimentos a serem 

seguidos para possíveis ressarcimentos. Além disso, gostaria de 

esclarecimentos sobre as razões para a ocorrência desses picos, mesmo em 

dias sem adversidades climáticas, e as medidas que estão sendo tomadas para 

resolver tais problemas. 4- Por fim, solicitando informações detalhadas acerca 

dos critérios técnicos e ambientais utilizados para a realização de podas em 

árvores localizadas no Centro da cidade, bem como em praças e jardins, áreas 

essas que são importantes fontes de sombra para a população, visando a 

realização de podas necessárias, porém menos invasivas. Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 301/2023, de 16/11/2023, da Vereadora 

Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplauso ao Grupo Tambores da Mata, do Canto de Caridade Caboclo 

Ventania, pela participação no 6º. Festival de Curimba do Sul Fluminense, 

realizado no último dia 12 de novembro, na cidade de Volta Redonda, onde 

foram premiados nas seguintes categorias: melhor intérprete para a zeladora 

Alaide Kelly de Carvalho, melhor torcida, ambos os prêmios pelo segundo 

ano consecutivo, além do prêmio de 2º lugar na melhor cantiga tema livre. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 302/2023, de 16/11/2023, do 

Vereador David Barbosa Nogueira, subscrito pelo Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke, em caráter de urgência, ao Secretário Municipal de Saúde, 

Paulo Roberto Russo, solicitando que informe sobre a instalação dos 

aparelhos de ar condicionado na UBS – Unidade Básica de Saúde do Distrito 

de Santa Isabel do Rio Preto, bem como se existe algum meio de refrigeração 

ou ventilação minimamente capaz de trazer o conforto necessário para 

usuários e colaboradores que frequentam o local. Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 303/2023, de 16/11/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, solicitando a convocação do Sr. Juarez Gomes, Diretor do Previ 

Valença, para que preste as informações necessárias acerca da dívida 
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contraída pelo Município de Valença no valor de mais de 5 milhões e 200 mil 

reais. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos pediu discussão, ficando 

marcada para a próxima sessão, dia 21/11/2023. Requerimento verbal do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, à EPAC – Cia da Água, solicitando que 

envie um corpo técnico desta empresa a fim de dar os devidos esclarecimentos 

referentes à falta d’água e a forma empregada pela empresa para abastecer os 

moradores do Bairro Duque de Caxias, especificamente na Rua Manuel 

Cassiano de Macedo e outras. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Indicação n°. 

313/2023, de 16/11/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, reiterando 

indicações dirigidas anteriormente ao Prefeito Municipal, Sr. Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Obras e 

Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da Graça, pedindo que intercedam 

junto à Light Serviços de Eletricidade S/A para que a empresa possa realizar a 

extensão de rede elétrica urbana para atender a demanda dos moradores da 

Travessa João Carlos Victorino Marques, em Barão de Juparanã; bem como o 

aumento da carga de energia, para atender a demanda dos moradores da 

Servidão da Mina (Bairro Grotão) e da Rua Silvio Camargo (Bairro Duque de 

Caxias) no mesmo distrito. A Indicação foi deferida pela Presidência e será 

encaminhada ao órgão competente. Logo após, o Senhor Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por 

sistema de rodízio. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista) cumprimentou a todos. Comentou que tinha muita gente assistindo à 

sessão, querendo entender o que vai acontecer com a CPI e o que vai 

acontecer com essa situação toda e acabou sendo surpreendido com esse 

ofício, assim como o Vereador David também, dizendo que não dá para 

decidir nada sem um conhecimento de causa. Explicou que o trabalho foi feito 

e fizeram aquilo que lhes competia. Espera que os seis meses de trabalho 

dessa Comissão seja respeitado, porque aqui não tem nenhum moleque 

brincando de fazer política e de fazer politicagem, pois quer trabalhar da 

melhor forma possível. Comentou que não pôde estar aqui quando o 

Alessandro veio falar sobre o Bairro Paraíso, que tem tido constantes 

reclamações e pouca atenção do Poder Público. Parabenizou o Alessandro e se 

colocou à disposição. Relatou que apresentou um requerimento endereçado à 

Light para entender melhor o que está sendo feito em relação ao Bairro 

Paraíso e outros locais. Comentou sobre o projeto que apresentou hoje, que 

altera a nomenclatura da Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, 

Portadores de Deficiência e Idosos da Câmara Municipal de Valença para 

Comissão de Direitos Humanos, Cidadania, Pessoa Com Deficiência e 

Idosos no Município de Valença. Disse que em todas as sessões vai fazer 

uma auto-descrição, para que as pessoas que não podem lhe ver poder 

entender. Sugeriu aos outros Vereadores que façam isso também. O Vereador 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a todos. Disse que 

não teria outro assunto senão o que vem tomando boa parte das discussões 

internas dessa Casa, que é a votação do relatório da CPI. Disse que o relatório 
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já está pronto e não vai ser modificado. Falou que a manobra que existe hoje 

por parte do Governo para jogar esse relatório para ser votado daqui a 120 

dias é no mínimo ilegal, pois fere o princípio da legalidade, o princípio do 

devido processo legal, o princípio da moralidade e o princípio da anuidade. 

Disse que a CPI teve um cuidado muito grande com a legalidade e com a 

condução dos trabalhos; teceu comentários a respeito. Falou que ninguém aqui 

está caçando bruxa e caçando confusão. Disse que o trabalho foi conduzido 

com tranquilidade, com parcimônia, com fundamentação e com transparência. 

Falou que todos os Vereadores que quiseram tiveram a oportunidade de vir 

acompanhar as sessões da CPI. Entende que o Governo pode estar um pouco 

assustado com essas movimentações, mas não tem o que temer; disse que 

quem não deve não teme e não cria bravata; falou que o processo democrático 

republicano é cristalino. Pediu ao Presidente que continue conduzindo com a 

serenidade de costume e que as coisas possam acontecer da forma mais 

positiva possível. Comentou que entrou com um requerimento hoje, 

solicitando a convocação do Diretor do Previ Valença, que vai ser discutido 

pelo Vereador Naldo, democraticamente; espera que o Presidente do Previ 

possa trazer essa documentação quando vier. Teceu comentários sobre o 

requerimento que apresentou hoje, ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo 

Roberto Russo, solicitando que informe sobre a instalação dos aparelhos de ar 

condicionado na UBS – Unidade Básica de Saúde do Distrito de Santa Isabel 

do Rio Preto, bem como se existe algum meio de refrigeração ou ventilação 

minimamente capaz de trazer o conforto necessário para usuários e 

colaboradores que frequentam o local. O Vereador Eduardo Martinez 

Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Com relação à 

vinda do Alessandro a essa Casa, falando sobre os Bairros Paraíso, Parque 

Pentagna e Serra da Glória, informou que esteve conversando com o Prefeito 

e já estão sendo tomadas as devidas providências. Comentou que solicitou 

também a limpeza na quadra do Canteiro e já estão sendo tomadas as devidas 

providências. Disse que trabalha em Santa Isabel e viu que em alguns 

Postinhos de Saúde está faltando ar condicionado; falou que em Santa Isabel 

também não tem nenhum bebedouro, para os pacientes que ficam esperando. 

Disse que já está fazendo novas visitas e fazendo novos relatórios para poder 

entregar ao Secretário de Saúde e ao Prefeito também. Pediu a hidratação, que 

é muito importante nessa época. Solicitou o carro fumacê para passar em 

todos os bairros, pois já está tendo muitos pernilongos, e isso vai ajudar 

bastante. Teceu comentários sobre uma das leis de sua autoria que foi 

sancionada, que é a Lei nº. 3.533/2023, que dispõe sobre o direito de 

acompanhamento nas consultas e exames, inclusive os de natureza íntima, nos 

estabelecimentos públicos e privados de saúde, no âmbito do Município de 

Valença. Teceu comentários também sobre outra lei aprovada, que é a Lei 

3.534/2023, que institui o Programa Farmácia Veterinária Solidária no 

âmbito do Município de Valença. Relatou que os moradores do Bairro 

Barroso (perto da Casa das Empadas) já entraram em contato com ele 

sobre um vazamento de esgoto que está tendo no local; disse que amanhã 
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vai lá, para tentar resolver essa situação. A Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva (Fabiani Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou sobre o 6º. 

Festival de Curimba do Sul Fluminense; deixou seu abraço carinhoso à 

amiga Alaíde e a toda equipe da Casa de Caridade Cabloco Ventania, que 

mais uma vez conseguiram fazer uma brilhante apresentação e levar o 

nome de Valença em 1º lugar como intérprete e a melhor torcida também 

naquele festival, e o 2º lugar da melhor cantiga tema livre. Comentou 

também que estão passando por essa situação de enfrentamento com 

relação ao relatório da CPI e algumas ações, tanto da Casa, quanto do 

Executivo, com relação à CPI. Deixou seu abraço e seu respeito à família 

da Maria Emília, da Dona Maria Lucy Jannuzzi, a qual teve uma grande 

homenagem no dia 08; reafirmou mais uma vez o pedido da Maria Emília; 

disse que já está na Casa dois pedidos de uso da tribuna; fez a leitura do 

primeiro requerimento para uso da tribuna desta Casa, por 35 minutos, 

datado de 07 novembro, para falar sobre a desapropriação do Solar dos 

Nogueira (Casarão); falou que reiteradamente, no dia 14 de novembro, 

tem outro requerimento de uso da tribuna desta Casa, no tempo 

regimental, para falar sobre um tema relevante e de interesse da população 

valenciana. Pediu ao Presidente que a Casa e a Mesa entrassem em 

contato com a Maria Emília e sua família, dando essa deliberação de uso 

da tribuna, conforme sempre faz com todas as pessoas. Acha que mesmo 

em andamento um desejo de transformar aquele Casarão num Museu do 

Queijo, trazendo um instrumento cultural e histórico para a nossa cidade, 

acha que vale a pena ouvir os dois lados, e dá essa oportunidade para a 

Maria Emília e sua família terem voz dentro dessa Casa Legislativa. 

Finalizou sua fala pedindo a Deus as bênçãos e felicidade, se antecipando, 

pelo aniversário de duas décadas de seu filho Matheus, amanhã. O 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. Disse 

que tinha dois assuntos importantes a tratar: um seria com relação à 

EPAC, a falta de água que está acontecendo em Barão de Juparanã, mas o 

requerimento foi aprovado e o corpo técnico da empresa irá no Bairro 

Duque de Caxias, e tem certeza que o Presidente também vai acompanhar 

essa visita técnica, para que passem as informações corretas nos grupos 

políticos de Barão de Juparanã. Entrou na questão do relatório da CPI, 

dizendo que nunca teve a oportunidade de se manifestar nesse relatório. 

Comentou que foi pego de surpresa e estava indo se internar quando 

mandaram o recorte da fala do relator e nesse relatório ele já virou réu, e 

diz que não é caça às bruxas; disseram no relatório que ele (Vereador 

Naldo) abastecia carros particulares de sua propriedade; disse que hoje lhe 

apresentaram um recibo que assinou, mas a assinatura não é sua; falou que 

no final da fala ficou evidente que ele que trouxe a empresa, através da ata 

aderida pelo município; informou que a única ata que veio para essa Casa 

e que aderiu, quem trouxe foi o Presidente da CPI, que foi a ata de 

digitalização. Com relação às oitivas, foi citado pelo Sr. Conrado, que 

alegou que tem recibo, mas é falso; disse que vai se entender com o 
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Conrado na justiça. Disse que se ele foi citado e quem elaborou o relatório 

não foi os Vereadores, perguntou pelo contraditório e a ampla defesa. 

Falou que se ele viesse depor iam depor outros Vereadores, porque vários 

Vereadores participaram de indicações na empresa. Relatou que a única 

coisa que o relatório diz e verdadeiro que ele apresentou o rapaz no posto 

de gasolina; comentou que neste dia o rapaz ofertou uma quantidade de 

empregos e diversos Vereadores indicaram pessoas para trabalharem na 

empresa. Disse que quando eles confirmam que ficou evidente que ele 

(Vereador Naldo) trouxe a ata e ainda diz que tem uma foto sua com a 

empresária, e pegam essa foto, anexa ao relatório e mandam para o MP, 

lhe condenando, que ele está usando tráfico de influência incluso no 

Código Penal. Perguntou por que não lhe ouviram. Disse que todas as 

pessoas citadas deveriam ser ouvidas. Falou que se sua foto foi anexada, 

dizendo que é suspeita sua foto com o empresário, se surpreende com a 

foto do relator ao lado de um senhor, que ganhou o Título de Cidadão 

Valenciano, que está sendo acusado de desviar 500 mil; perguntou se 

quem está com ele é conivente; disse que o relator está ao lado de uma 

pessoa que desviou 500 mil do CEPERJ, e mais atrás tem ele com o Lodi, 

o Deputado Federal que ele ajudou e saiu pela porta dos fundos da UERJ; 

falou que essas fotos têm que ser anexadas no relatório. Disse que o 

relator tem essa mania de dar chilique porque não quer ouvir a verdade. 

Falou que não pode ir para o Ministério Público sem nenhuma prova, com 

ilações delirantes desse Presidente e desse relator, que só pensam em se 

vingar e só fazem política com gosto de sangue. Disse que vai fazer um 

requerimento à UERJ, para saber se todos os cursos iniciados foram 

concluídos, porque foi a maior enganação na cidade de Valença. Falou 

que fizeram uma confusão para poder eleger o Lodi, em cima da 

população de Valença, a quem devem proteger. Disse que não tem medo 

que isso vá para o Ministério Público, mas que o relatório vá anexado, 

pois é onde está as suas provas. O Vereador Fábio Antônio pediu um 

aparte, dizendo que de alguma maneira não deixou de ser citado, porque o 

Vereador colocou que Vereadores da Casa fizeram indicações a essa 

empresa que ganhou a ata. Continuando, o Vereador Naldo fez uma 

correção, tirando os nomes dos Vereadores Fábio Antônio, Saulo Corrêa, 

Eduardo Ávila e José Amauri, dizendo que o resto vai discutir. O Vereador 

Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Disse que 

tem certeza absoluta que não empregou ninguém nessa empresa. 

Comentou que a rede de esgoto do Barroso que o Vereador Eduardo 

Hanke falou, está desde a semana passada vazando lá. Disse que está 

pedindo o conserto de uma rede de esgoto, que já foi protocolada, há 

quatro meses e não resolve o problema. Falou que está difícil de conseguir 

as coisas. O Vereador Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. 

Eduardo Ávila) explicou que quando colocou, mais uma vez a votação do 

relatório da CPI para um segundo momento é porque é uma situação de 

extrema delicadeza e de extrema importância, que tanto o Presidente, 
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quanto o relator da CPI e o líder do Governo estejam antenados no que vai 

ser votado nessa Casa; disse que na terça-feira todos os Vereadores vão 

votar, ou aprovando o relatório ou rejeitando o mesmo, e todos vão ter o 

seu tempo para explicar porque aprovam ou porque rejeitam. Pediu que 

por parte do Executivo não tenha mais nenhum tipo desse entendimento, 

pois vai colocar isso para ser votado na terça-feira, tanto o pedido do 

Prefeito com relação aos 120 dias, quanto o relatório. Explicou que seu 

papel como Presidente é fazer com que a sessão transcorra da melhor 

forma possível e tenha um entendimento dentro da razoabilidade, e por 

isso colocou para terça-feira, e também teve a questão do Vereador 

Bernardo, que queria estar votando e não pôde, porque o pai está 

hospitalizado. Acha importante os 12 Vereadores tomarem sua decisão 

perante à população. O Vereador Naldo disse que acha que o Presidente 

está coberto de razão, mas houve um lapso por parte da Presidência. Disse 

que quando receberam um ofício por parte do Prefeito, alegando 

esgotamento de prazo, não sabe se o Presidente pediu ao Jurídico para 

analisar se realmente o prazo estava estourado ou não. Acha que essa 

Comissão iniciou bem, mas depois tomou um rumo meio complicado. O 

Presidente Eduardo Ávila disse que quando o Executivo lhe fez esse 

pedido do prazo o relatório não estava em poder da Presidência, e não 

pôde se manifestar em cima do pedido. Falou que agora pode passar ao 

Procurador e ver essa situação. Fez um comunicado à população de 

Valença: disse que segunda-feira, dia 20, é o Dia da Consciência Negra, e 

a Câmara se antecipou e na sexta-feira terá palestras com pessoas negras, 

que tem papel relevante em nossa sociedade. Deixou claro que não 

escolheu nenhum nome e todos os nomes que vão participar da palestra e 

que vão receber essa homenagem foram escolhidos pelo Professor 

Antônio Carlos, que hoje é a pessoa contratada pela empresa para fazer a 

parte cultural. Informou que o evento vai começar a partir das 17 horas e 

depois vai ter uma roda de capoeira. Convidou todos os Vereadores para o 

evento. Disse que não participou de nenhuma indicação da empresa. Logo 

após o uso da Tribuna, passou-se para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo 

Lima Santana de Ávila solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que 

fizesse a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: 

David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima Santana de Ávila 

(Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio Pires 

Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro), José 

Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), 

Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa). Ausentes os Vereadores Ailton Geraldo Batista da 

Silva (Dr. Ailton Batista) e Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado). 

Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 90/2023, de 

29/08/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, que dispõe sobre o 

Município de Valença estabelecer prioridade para os atendimentos 
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médicos e odontológicos aos pacientes com deficiência intelectual, nesses 

serviços prestados ou administrados pelo Município de Valença e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/11/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

94/2023, de 12/09/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que 

dispõe sobre mecanismos e instrumentos para análise e divulgação de 

informação ao consumidor sobre a qualidade da água para consumo 

humano das ETAS e minas d’água no Município de Valença e dá outras 

providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/11/2023. Em primeira discussão o Projeto de Lei Ordinária nº. 

95/2023, de 12/09/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, que 

dispõe sobre a inclusão do evento “Cruzada Evangélica Valença Para 

Cristo”, no calendário oficial de eventos do Município de Valença/RJ e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

encaminhado para segunda discussão e votação na próxima sessão, dia 

21/11/2023. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima 

Santana de Ávila encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela Maria Garcia 

Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                    , Fabiani 

Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 16 de Novembro de 2023. 

 

 


